

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

диссертационной работы Котенко Олега Николаевича «Заместительная почечная терапия у пациентов с хронической болезнью почек: стратегия и тактика организации поэтапного лечения», представленной в диссертационный совет ДСТИО 001.21 на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.14 - трансплантология и искусственные органы.

Котенко Олег Николаевич, 1960 года рождения, в 1983 г. окончил ММСИ им Н.А. Семашко, с 1988 по 1990 гг. обучался в ординатуре ФГУ «Федеральный научный центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова», с 1990 по 1993 аспирант, а с 1993 по 1997 гг. научный сотрудник ФГУ «Федеральный научный центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова», на базе которого в 1997 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.24 «Трансплантология и искусственные органы». С 1997 по 2004 г. работал заведующим отделением патологии трансплантированной почки в ГКБ № 52. С 2004 по 2019 гг. занимал должность заместителя главного врача по нефрологии ГКБ № 52 ДЗМ. С 2013 г. является главным внештатным специалистом нефрологом г. Москвы, а с 2021 главный внештатный специалист нефролог ЦФО.

За время работы над диссертацией, Котенко Олег Николаевич разрабатывал и применял на практике инновационные подходы к организации лечения нефрологических больных на диализе, патогенетической терапии, после трансплантации донорской почки. Он стал одним из инициаторов создания Федерального специализированного центра нефрологии на базе НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова Минздрава России и систему межокружных нефрологических центров, способствующих повышению доступности, качества и эффективности нефрологической помощи взрослому населению.

Под его руководством были разработаны и апробированы в медицинских учреждениях города Москвы методики и алгоритмы ранней диагностики, маршрутизации пациентов на лечение, мультидисциплинарный подход к ведению пациента в «листе ожидания» донорской почки и в раннем периоде после трансплантации.

По инициативе Котенко О.Н. в рамках цифровизации здравоохранения была разработана и протестирована цифровая система телемедицинской поддержки нефрологических пациентов на заместительной почечной терапии.

Все изученные, разработанные, протестированные и внедренные в клиническую практику стратегии организации поэтапного лечения пациентов на заместительной почечной терапии подробно изложены в докторской диссертации Котенко О.Н. и должны быть широко применены в практике организации нефрологической и трансплантологической помощи пациентам на заместительной почечной терапии во всей России.

Все вышеизложенное позволяет характеризовать Котенко Олега Николаевича, как зрелого ученого и рекомендовать его диссертационную работу к представлению на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Руководитель
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр трансплантологии
и искусственных органов
им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России
академик РАН, д.м.н. профессор



Готье С.В.

11.09.2023г.